

# 省教育厅调研组 莅许调研

## 郑邦山带队 丁同民等陪同

本报讯(记者 胡晨)12月2日,省教育厅党组书记、厅长郑邦山带领省教育厅调研组莅临我市,调研教育综合改革情况。市委常委、组织部部长丁同民,副市长赵淑红陪同。

为深入贯彻全国、全省教育大会精神,市委、市政府出台了《许昌市加快推进教育综合改革实施方案》,拉开了教育改革大幕。目前,学校党的建设、校长职级制、教师县管校聘、集团化办学等改革工作正稳步推进,取得明显成效。

座谈会上,郑邦山对我市教育综合改革工作给予充分肯定。他认为,许昌有着敢为人先的勇气、顶天立地的政策、切实可行的措施,教育综合改革走在了全省前列。希望许昌继续在

落实立德树人根本任务、促进公平提升质量、加强师资队伍建设和提升教育治理能力、强化党对教育工作领导、落实教育优先发展战略上下功夫,为全省教育综合改革创造更多好经验、好做法。

丁同民表示,许昌将以此次调研为契机,进一步坚定推进教育综合改革的决心,把教育优先发展作为推动高质量发展的重要内容,持续加大改革力度,抓好教师、校长队伍建设,加强党对教育工作的领导,确保许昌教育工作软件、硬件双提升。

会前,与会人员到市区许都路小学、襄城县文昌小学等处实地察看了改革情况。

# 学习贯彻党的十九届四中全会精神

## 市委宣讲团到鄢陵宣讲 党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 李建山)按照市委统一安排,12月2日上午,学习贯彻党的十九届四中全会精神市委宣讲团鄢陵宣讲报告会在该县党校礼堂举行。市委宣讲团第三组组长、许昌日报社(许昌报业传媒集团)党委副书记、总编辑、高级编辑刘顺兴作宣讲报告,鄢陵县1000余名党员干部参加报告会。

会上,刘顺兴从“一次具有开创性、里程碑意义的重要会议”“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”“中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系的显著优势”“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、

总体目标和重点任务”“加强党的领导,确保全会确定的各项目标任务全面落实到位”等五个方面,详细阐述了党的十九届四中全会的重大意义、主要精神和总体要求,以及全会确定的坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标和重点任务。

宣讲报告会结束后,与会人员一致认为,刘顺兴总编辑作的报告主题鲜明、内容丰富、分析透彻、论述生动,既有思想深度,又有理论高度。大家纷纷表示,要将学习宣传贯彻工作引向深入,力争把学习成果转化为实践成果和工作成果,确保全会精神在鄢陵落地生根。



为助推榆林小米这一许昌特色农产品做大做强,建安区职业中等专业学校专门开设了一期谷子种植培训班,聘请省内外专家讲授谷子栽培、病虫害防治等技术。图为11月30日下午,学员们在洛阳市伊川县洛阳三粮米业生产车间聆听该县高级农艺师张现民讲授谷子精加工销售的经验。

朱新正 摄

# 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 宫清华：用生命换来群众安全

新华社石家庄12月2日电(记者 秦婧)在河北张家口,有一座红石山,人称“红石山”。红石山上有一条盘山路,路的一侧是百米深渊,另一侧是悬崖峭壁。23年前,一位普通的公安民警在这条路上,用自己的身躯挡下滑的汽车,牺牲自己保障了群众安全。他就是被誉为“欧阳海式的英雄”的原张家口市公安局庞家堡林业治安派出所所长宫清华。

宫清华,1951年出生,山西繁峙人,汉族,1968年5月参加工作,1970年11月参加中国人民解放军,1990年11月参加公安工作,历任张家口市公安局庞家堡分局刑警大队、白庙派出所民警,林业治安派出所负责人、所长。

时间倒回到1995年11月9日。当天,庞家堡公安分局林业派出所接到辖区大段地村党支部书记王和报案,称该村集体果树被盗窃走9棵。接报后,时任所长的宫清华迅速带领民警侦查此案。11月15日,派出所从盗窃嫌疑人家中提取了被盗果树的样品。为确保事实清楚,宫清华利用午休时间,驾驶办案用的双排货车拉着赃物到大段地村进行现场比对。途中,宫清华将车停在盘山路上,下车让村

民辨认赃物以便进一步取证。

由于山路陡峭,路面坡度大,停下不久的双排座货车突然顺坡下滑,车的左侧是百米深渊,右侧是悬崖峭壁,车后数米陡坡下,十几位村民在低头修路,毫无察觉。顷刻之间,一场车毁人亡的巨大灾难将要发生。

情势危急,宫清华迅速从车前跑到车后,用肩膀奋力顶住下滑的汽车,为群众争取到躲闪时间。他自始至终没有闪开一步,直至倒在车下,车的前后轮接连从他的身体上轧过。他以躯体的阻力和连续两次“打掩”作用,迫使下滑的汽车改变了运动方向,左轮高悬深渊边缘,车身横贯在山路上。

车保住了,群众免遭祸殃,宫清华却倒在血泊中,昏死过去,最终因伤势过重,救治无效,于1996年6月6日不幸离世。同年,宫清华被批准为革命烈士,被公安部授予全国公安系统二级英雄模范光荣称号。

“虽然失去很痛,但我们一直坚定认为他的做法值得。人心善恶有时就在一念之间,希望人们都能够心怀善意,做多对社会的有用的事。”宫清华的妻子樊桂英说,女儿官晓坤也穿上了警服,继续着父亲未完成的事业。

# 壮丽70年 奋斗新时代

## 徐芳：播洒文明的“马路天使”

本报记者 朱庆安

“我的工作就是为了让城市环境更好,让市民有一个好的出行环境。”12月2日,市区一位路长徐芳对记者说,文明城市创建,所有的市民都是参与者,作为保洁一线的员工,更应该兢兢业业做好本职工作,为创文尽自己的绵薄之力。

现年44岁的徐芳原是一名下岗工人,2011年应聘到魏都区城管局担任了一名路长,主要负责市区翠林路、天宝路、劳动路等部分路段的保洁任务。这些路段长4000多米,人流量大,门店较多,着实是块“硬骨头”。

面对复杂的工作环境和繁重的工作任务,徐芳迎难而上,严格落实道路精细化管理标准,每天早上6点就提

前来到辖区路段检查卫生,或者捡拾路段上的垃圾杂物,或者和环卫工人一起冲洗路面,确保“路见本色,地净如洗”。

“城市环境的整洁,市容市貌的美丽,需要环卫工人,也需要每个人的努力。既然我选择了这个职业,就要尽最大努力把它做好,这样城市才能更加干净整洁。”徐芳深有体会地说。

针对保洁工作中的重点与难点,她制定了“五不”“六无”“七净”的工作标准。“五不”就是清扫时不丢堆儿、不丢片儿、不划道儿、不住花坛绿地里扫、不住下水道里扫;“六无”是指路面上无烂砖碎瓦、无瓜果皮核、无烟头纸屑、无冰糕纸棒、无残枝落叶、无污泥

污物;“七净”是指路面净、路边净、道牙净、便道净、树坑池净、墙根净、隔离带净。

“每天在市区路上工作,我们就代表着许昌环卫工人的形象,代表着这座城市形象。”徐芳说,她用真诚对待每一名市民,也希望将文明传递给每一位路人。

帮助老人、小孩儿、盲人过马路,搀扶残疾人上公共汽车,给外地人指路,把突发急病的路人及时送往医院……工作中,这样的事徐芳做过

不少。

点滴中,徐芳用双脚丈量着城市的道路,用双手装扮着城市的容颜,在平凡的岗位上做着不平凡的事,用实际行动诠释着责任和爱心。

“晴天一身灰,雨天一身泥,这是对环卫工人很形象的描述。让我欣慰的是,现在社会的文明程度提升了,乱扔杂物的市民也少了。”采访中,徐芳表示,现在她越来越感受到社会尊重劳动、爱护环境,而这也是对环卫工人劳动的认可和尊重。



12月2日,社区志愿服务人员为居民讲解生活垃圾如何进行分类处理。当天,魏都区文峰街道办事处河西社区组织开展“垃圾分类从我做起”宣讲活动,倡导社区居民群众关爱自然、节约资源、爱护环境。

本报记者 乔利峰 摄

# 践行社会主义核心价值观

## “三严三实”专题教育

新华社北京12月2日电(齐声)2014年3月9日,习近平总书记参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议时,明确提出“三严三实”的要求,强调各级领导干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。

“三严三实”要求是共产党人最基本的政治品格和做人准则,也是党员、干部的修身之本、为政之道、成事之要。

2015年4月10日,中共中央办公厅印发《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》,《方案》要求,要深入学习贯彻党的十八届三中全会和十八届三中全会以来习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局,对照“三严三实”专题教育不分期、不划阶段、不设环节,各级同步进行。“三严三实”专题教育,对县处级以上领导干部在思想、作风、党性上进行了又一次集中“补钙”和“加油”。特别是绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,使深化党风廉政建设和反腐败斗争有了更加明确的方向。

## 让身边好人引领文明新风

朱庆安

### ◆ 莲城时评

据报道,我市当前共有3名全国道德模范,5名河南省道德模范,44名“中国好人”,25名“河南好人”……他们用一个个凡人善举,温暖着这座城市。

好人的定义是什么?真诚,善良,宽容,助人为乐,不求回报,不以善小而不为。这样的标准,源于中国优秀传统文化,又契合社会主义核心价值观。荣登今年10月份“中国好人榜”的好儿媳刘英是魏都区五一街道办事处光明社区居民,她30年如一日,悉心呵护

6位公婆的感人事迹早已传为佳话。

点亮一盏灯,照亮一大片。像刘英这样的“好人”在我们身边还有很多。他们没有惊天动地的壮举,没有伟大的事迹,却以自己充满人性美的善行义举,为社会传递着正能量。可以说,温暖从一个人传递到更多人,文明个体自行为逐渐成为社会普遍自觉的道德实践。星星之火成燎原之势,向善向好的信念正从每一个人心底被激发,渐渐汇聚成城市的精神。

在我们生活的城市里,凡人善举层出不穷,不同行业、不同领域倡导用身边的典型引导人、用身边的好事温

暖人,在全社会营造了学习、关爱、崇尚、争当典型的良好氛围,涌现出了吴新芬、刘英、宋晓、张志勇等一批先进典型。

今日许昌,从个人到群体,从群体到品牌,“好人现象”正愈来愈突出并引人注目,学好人、做好人、颂好人的风也日渐浓郁,卓有成效的精神文明建设正成为推动城市前行的强大动力。

社会需要好人。每一位市民不妨从自身做起,用自己的文明行动感染身边的人,把创文工作引向深入,把许昌建设得更美好、更文明。

## 杜福囤：不忘初心的老支书

本报记者 刘晓敏 通讯员 胡艳平

时值冬日,寒意袭来。然而,走进建安区苏桥镇西张社区,映入眼帘的却是一派热火朝天的繁忙景象:有人搅拌水泥、砌砖抹墙,有人铺砖填土、硬化路面……大家个个干劲十足,忙得不亦乐乎。

“干活儿的有村干部、有党员,还有社区群众。大家齐心协力,干劲儿很足,主要是因为我们的老支书杜福囤领导得好。”一位正打扫花池的社区干部告诉记者,杜福囤领导社区的党员干部为群众做好事、办实事,将荒坑打造成文化广场,将荒片建成农耕文化园,群众打心眼儿里高兴,都很支持他的工作。

西张社区党支部书记杜福囤现年60岁。他是一名有着40年党龄的老党员,担任社区党支部书记已经22年,多次被评为建安区“优秀共产党员”、建安区“杨水才式好干部”等。任职期间,杜福囤时刻以“为民着想、为民办事、为民解忧”为己任,带领社区党员干部,切实为群众办实事。在他的带领下,西张社区各项工作走在了全镇前列:1997年率先实现有线电视全覆盖;2002年实

现所有街道铺上水泥路;2006年实现饮水安全,家家户户用上了自来水……

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,杜福囤响应党的号召,带头学习理论知识,认真做好读书笔记;带领党员到杨水才纪念馆参观学习,开展交流讨论;与村“两委”积极谋划,群策群力,为群众做好事、办实事。

“俗话说,众人拾柴火焰高,一人做事力量微弱,不如群策群力干大事。这样既能提高党员干劲儿,又能聚小力为大力。”杜福囤告诉记者。

群众需要什么,就为群众做什么。为把好事做到群众心坎上,杜福囤多次召开社区“两委”会议,想对策、出方案,并充分运用“四议两公开”工作法,广泛征求党员群众意见,最终决定以各党小组为单位,以创建美丽乡村为抓手,发动党员群众有钱出钱、有力出力,进一步提升各小组居住环境。

一时间,6个党小组的党员同志纷纷响应,掀起了捐资热潮,就连许多远在北京、西安等地打工的在外党员也纷纷通过微信、支付宝捐款。收到捐款后,根据各小组居民的愿望,有的小组准备把荒坑建成文化广场,有的小组要把荒片建成农耕文化园,有的小组要进一步硬化路面、增建花池等,形成了众人拾柴、凝心聚力,为社区建设共同努力的良好氛围。

为确保资金使用公开、公正、透明,杜福囤委派两名老党员义务担任财务监督,对资金的运用全程监管,真正做到让党员放心、让群众满意。

目前,各小组总长600余米的花池已经砌好,第一党小组的文化广场初具规模,第二党小组的农耕文化园也正在施工等,一个环境优美、生态文明、舒适宜居的社区形象即将呈现在群众眼前。

# 新中国峥嵘岁月

## 城市基层党建 打通服务群众“最后一米”

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 刘海涛 宋千岭)近年来,禹州市通过出台制度文件、改革运行机制、创新服务模式,推动社区党的组织和工作全覆盖,有效破解小区和物业服务服务中的难点、乱点、热点问题,努力打通服务群众“最后一米”。

为强化党建与城市社区治理的有效融合,禹州市出台了《关于加强城市社区业主委员会和物业服务企业党建融合的通知》,坚持高位统筹,明确通过健全党的组织实现工作覆盖、网格有效治理、党建融合发展。

为加强业主委员会和物业服务企业党员队伍管理,发挥党员先锋模范作用,推动社区党组织和业主委员会、物业服务企业党建融合发展。

目前,禹州市已创建省级防灾减灾示范社区2个、省级青年志愿者示范社区2个、省级工会规范化建设示范社区2个、禹州市城市社区“五美示范户”100户,城市基层党建治理能力提升,服务居民能力显著提升,社区居民的获得感、幸福感不断增强。

